
 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年 11 月定例東温市教育委員会会議録 
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開会の日時及び場所   令和３年 11月 24 日（水）午前 ９時 00 分 

            東温市庁舎  ４階  405 会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        水岡 明美 

            教育委員        清家 隆夫 

            教育委員        大西 正志 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               池田 隆太 

学校教育課長           橋本 武 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      河端 徳明 

給食センター長     近藤 照雄 

                        学校教育課長補佐       渡部 昌弘 

            学校教育指導主事    東山 淳志 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

渡部補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に傍聴希望者の対応を確認させていただきます。現在傍聴希望者

はおられませんが、途中で傍聴希望者が出た場合は許可するということ

でよろしいでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える。） 

八木教育長  みなさん、おはようございます。本日の定例教育委員会、よろしくお

願いいたします。 

さて、新型コロナウイルスの感染状況ですが、全国的に小康状態に差

し掛かって参りました。愛媛県におきましても、感染者０の日が増えて

参りましたが、散発的に感染者が発生していることから、完全な収束と
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いったことではないようです。引き続き、感染対策には気を引き締めて

行ってまいりたいと思っています。こういった状況の中、先月辺りから

一時期に比べまして感染状況も落ち着いてきましたので、幼稚園・保育

所をはじめ小中学校においても、例年に近い形での学校行事等の活動が

制限はあるものの復活してきています。 

それでは、主な子どもたちの活動について報告いたします。10 月 30

日には市内小中学校で最後の運動会となっていました北吉井小学校の運

動会が開催されました。これで、市内全ての小中学校で運動会を無事に

終えることができました。制限や縮小がある中での開催でしたが、各校

の創意と工夫、子どもたちの頑張りと保護者や地域の方々の協力で乗り

越えることができました。また、文化祭についても、各校規模を縮小す

るなどの制限はありますが実施に向けて活動しています。10 月 31 日に

は川内中学校が、11 月３日には重信中学校が文化祭を開催いたしました。

合唱コンクールや様々な展示や演技など文化の香り高いものになったよ

うです。これから小学校においても名称は違いますが文化的な発表会が

行われます。先日の日曜日辺りにもいくつかの小学校が発表会を実施し

ておりました。また、11 月 16 日には、第 60 回全国学校体育研究大会

（愛媛大会）並びに東温市幼稚園研究協議会公開保育が北吉井幼稚園で

行われました。本来なら、11 月 10 日の予定でしたが、雨のため順延し

ての実施でした。当日は、天候にも恵まれ、子どもたちの明るく元気に

遊ぶ様子が感動を伴って参加者の心にも届いたようです。日頃の保育を

大切にしながら、計画的に実践研究に取り組んでいる教職員の努力に感

謝する次第です。 

一方、スポーツの方では、11 月 13 日から県中学校新人体育大会が、

15 日には県小学校陸上運動記録会が開催されました。県内のレベルの高

いチームや選手と切磋琢磨することで、選手は大きく成長したと思って

います。 

結びに当たりまして、新型コロナウイルスの感染拡大も小康状態とな

りましたが、インフルエンザの流行も気になりますので、感染症対策は、

気を引き締めて継続したいと考えています。教育委員の皆様方におかれ

ましては、東温市教育の推進において忌憚の無い幅広いご意見をお出し

いただきますよう、お願いいたします。以上で、簡単ではありますが、

開会のあいさつといたします。 

 本日は、よろしくお願いいたします。 
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３ 前回会議録の承認 

八木教育長  （10 月定例会議録の承認を求める。） 

委員全員   （意義ない旨伝える。） 

 

４ 各課報告 

橋本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

河端課長   （当日資料３、４、５、６ページに基づき、生涯学習課に関する行事

報告及び行事計画の説明を行う。） 

近藤所長   （当日資料６ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告についてご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

水岡委員   川内中学校の話になるのですが、11 月に修学旅行が実施されました。

クラスごとに計画を立て、クラスごとに行先は違ったのですが、愛媛県

下の東予から南予まで、天気は悪かったのですが、去年出来なかった修

学旅行が無事できていい思い出ができたようです。当初予定されていた

ＵＳＪではなく県内だったのですが、行って良かったという感想が親御

さんからも聞かれたので大変ありがたく思っております。 

橋本課長   ２日間で、日帰りを２日ということでした。２日共大雨だったので実

際行った子どもたちはどうだったのかなあという思いはしておりました

が、行って良かったというご報告をいただいて安心したところです。あ

りがとうございました。 

本田委員   小学校も 11月 12 月で予定している全ての学校の修学旅行が実施でき

ると思います。川中は実施したということで、重中はどうなっています

か。 

東山主事   ３年生については今のところ予定はしっかりと決まった状態ではない

のですが、今年は入試が早いということもあり、入試が終わった後に何

か野外活動のようなことを考えているという報告を受けております。 

渡部補佐   ２年生については、重信中学校が３月 21 日から 23日、川内中学校が

３月９日から 11 日で、今のところ京阪神に行く予定で計画しておりま

す。 
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本田委員   来年は今年みたいな影響は少ないとは思いますが、どのような状況に

なっても何らかの形で実施してあげれるように柔軟に考えて準備をして

いただけたらと思います。併せて、小学校の運動会も今年コロナの影響

でずいぶん遅い時期で実施したと思います。今まで９月に実施していま

したが、暑いからといって５月に移した経緯がありますが、５月も暑い

ですし、また運動会の目的や意義、そのあたりを考えて、本当にどの時

期に行うのがいいのかもう一度考え直すような機会にしていただいたら

と思います。 

八木教育長  ありがとうございました。 

大西委員   子どもを取り巻く有害対策研修会のお話がありましたので、昨日新聞

にネットいじめ対策を広げると出ていましたので報告します。全国でい

じめ全体認知件数は対前年度比で 15.6％減少。数は 517,163 件あるので

すが、ネットいじめは 18,770 件で 5.3％増えております。内容は、オン

ラインゲームが 40.7％、ツイッターが 22.8％ということで、今まではど

ちらかというと、ツイッターなどのようなところでのいじめが多かった

のですが、最近チャット機能のあるオンラインゲーム等でお互いやり取

りができるようなゲームがいじめの主の舞台になっているということが

記事として載っておりました。もう一つ気になったのが、ネットいじめ

とリアル空間のいじめには強い相関関係があるようです。いじめは風船

のようなもので、抑止が緩むと増加してしまうので、実態を踏まえた啓

発活動を継続的に常に進める必要があるということが記載されておりま

す。教員の現場に立たれる方は大変だと思いますが、子どもを取り巻く

環境というのはこの研修に書いているように、有害環境が増えていると

思いますので、啓発活動の中で、子ども基本条例のようなものを浸透さ

せてあげたらいいんじゃないかなと、記事を見ながら改めて思いました。 

八木教育長  ありがとうございました。いじめの種類も多様化してきておりますの

で、そこらあたりについて事務局何かないですか。 

橋本課長   いじめに関しては、内容であるとかいじめの方法については、日々変

わっているような状況です。継続して常に行っていくことが大事だと

思っておりますので、学校現場に対しても引き続き指導していきたいと

思います。ありがとうございました。 

本田委員   川上の放課後わくわく教室は郷土料理教室となっており、わんぱく広

場でも郷土料理講座になっております。このわくわく教室とわんぱく広

場で内容は同じなのですか。 
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河端課長   これは教室と広場ですので、対象者も変わってきますし、対象者の学

年も変わってくるので、全く同じということではございません。 

本田委員   参加者は重なることはないのですか。 

河端課長   基本的にはないと考えております。 

八木教育長  他ございませんか。それでは各課からの報告についてのご意見ご質問

については以上で終わります。 

 

５ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和３年 10月承諾分） 

橋本課長   （資料に基づき、教育委員会共催、後援事業について令和３年 10 月承

諾分を説明する。） 

 

（３）令和４年１月定例会の日程について 

   １月定例教育委員会 

日時 令和４年１月 25 日（火）午前９時 00分から 

場所 405 会議室 

 

（４）令和３年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

橋本課長   （資料に基づき、令和３年度要保護準要保護の認定について説明する。） 

 

― 非 公 開 ― 

 

（５）令和３年 10 月末現在のいじめ・不登校の状況について 

橋本課長   月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は 10 名、病気人

数は０名、その他人数は０名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は

計 10名です。中学校の不登校人数は 32 名、病気人数は 11 名、その他人

数は０名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 43名です。小中学

校の合計の月３分の１以上の欠席者は 53 名です。 

30 日以上の不登校は、小学校９名、中学校 32 名、合計 41名です。 

非行について該当はありません。 

いじめについて、認知件数は小学校０件、中学校２件、合計２件です。

認知のきっかけは本人からの訴え１件、保護者からの訴え１件です。い

じめの解消状況について、解消が小学校６件、中学校７件、継続は小学

校０件、中学校０件。継続的見守りが小学校６件、中学校３件で、合計
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22 件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

（２）その他 

渡部補佐   次回の教育委員会は 12月 21 日午前９時からを予定しておりますが、

その終了後続いて施設の視察を行っていただきたいと思っております。

北吉井小学校において、老朽化したトイレの大規模改修工事を行ってお

りましたが、その工事が完成しました。この工事は国の補助制度である

学校施設環境改善交付金を活用して実施したものですが、その際には、

事業の評価を行い国へ報告すること、となっております。評価を行うに

あたり、教育委員の皆さまに現地をご覧いただきご意見をお伺いしたい

と考えておりますので、次回の定例教育委員会終了後ご協力をお願いし

たらと思います。併せて駐車場の整備もできておりますので、そちらの

方も見ていただいたらと思います。なお、詳細につきましては改めてご

連絡させていただきますので、次回の定例教育委員会後お時間頂いたら

と思います。 

八木教育長  他にございませんか。 

水岡委員   12 月 19 日のマラソン大会について、教育委員は出席するのでしょう

か。 

河端課長   マラソン大会については、現時点では開催する予定です。開会式は行

いますが、閉会式は実施しない方向で、極力簡素化したいと考えており

ますので、来賓の方も極力絞りたいというところです。分かり次第ご連

絡いたします。 

八木教育長  教育委員さんについては追って連絡するということでよろしいでしょ

うか。 

河端課長   追って連絡させていただきますが、方向性としては縮小するので、お

呼びする可能性は低いと思っております。 

八木教育長  出席をお願いする場合もしない場合も連絡はするということですね。 

河端課長   ご連絡します。 

八木教育長  他にございませんか。 

近藤所長   学校の食事という学校給食専門の雑誌について、昨年度文部科学大臣

から学校給食表彰を受けた関係で、受賞校の取組についての紹介記事が

今回掲載されました。掲載原稿を書かれたのは、栄養教諭の坂田先生で
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す。東温市の給食センターの取組や栄養教諭の学校での取組などを紹介

しておりますので、是非ご覧いただいたらと思います。他にも学校給食

に特化した様々な記事が載っておりますので、これを通じて学校給食に

対するご理解をいただければありがたいと思っております。よろしくお

願いします。 

八木教育長  素晴らしい実践が掲載されておりますので、また読んでいただいたら

と思います。そうしましたら本日審議していただく内容は全て終わりま

したので進行を事務局にお返しします。 

渡部補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10 時閉会） 

 


